

2021长三角及全国部分城市“最美公共文化空间大赛”邀您投票

我市9处文化空间入围

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,2021长三角及全国部分城市“最美公共文化空间大赛”网络人气奖9月20日投票开始,我市9处公共文化空间入选“最美公共文化空间大赛”。

我市入选的9处公共文化空间

分别是:沽读书廊、周口市图书馆智慧数字空间、周口市博物馆空间设计、周口市美术馆、“闵惠芬”艺术展馆空间设计、周口市民间工艺品展厅、沙颍生态谷·颍岐春晓·醉美孙咀、周口市文化馆青少年书画展厅、周口市文化馆群星小剧场。

据悉,2021长三角及全国部分城市“最美公共文化空间大赛”旨

在关注公共文化服务的设施建设、运营理念和服务效能,持续发现和推出一批“美”“好”“新”的公共文化空间创新案例。参与评选的空间分别为基层文化空间、公共阅读空间、美丽乡村文化空间、商圈文化空间、文博艺术空间、跨界文化空间六大单元,将通过树立典范、集聚资源、赋能驱动,引领城市、乡村

的空间建设与公共文化服务品质的提升。

2021长三角及全国部分城市“最美公共文化空间大赛”网络人气奖投票截止日期为9月24日16时。市民可关注“最美公共文化空间大赛”微信公众号,扫描下方二维码,然后搜索框直接输入“周口”,即可投票,每人每天可投10票。③8

全国文明校园风采展

郸城一高

文明创建无止境 教育花开分外红

□记者 孙靖文/图

漫步在郸城县第一高级中学(以下简称“郸城一高”)的校园,总能勾起你对青葱少年时光的追忆。琅琅的读书声不时在校园里回荡,绿茵场上,几名少年尽情地挥洒着汗水,花丛中,“自强不息追逐卓越”的校训在阳光的照耀下熠熠生辉。

近年来,郸城一高坚持把精神文明建设放在首位,不断更新教育理念、规范管理制度、提高师生素质、营造校园文化,教育教学质量不断提高,师生精神面貌焕然一新,学校精神文明建设工作取得了明显成效。

该校先后被授予“省级文明单位”“河南文明校园”“全国巾帼文明岗”“全国文明校园”等荣誉称号,教育教学硕果累累。2021年高考,河南省理科前100名郸城一高占9人,文科前50名占4人,文理科600分以上考生共计1310人,位居河南省第一,全校一本上线4144人,位居河南省第一,共有35名考生被北京大学、清华大学录取,各批次上线人数实现了十五连增、周口市十连冠。2012年以来,共被北京大学、清华大学录取327人,位居全国县级高中第一。

郸城一高将“为国育才”作为学校发展之本,始终坚持贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向。深入开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,坚持利用升国旗仪式和共青团活动等载体,落实《中小学生守则》,组织开展“文明班级”“文明宿舍”“文明教师”“文明学生”评选活动,开展评选“新时代好少年”活动,挖掘学校师生先进典型。组织红色歌曲传唱活动,坚持开展中华优秀传统文化教育,常年开展主题鲜明的学雷锋志愿服务活动,开设有心理健康教育课程,关爱未成年人心理健康。



校园文化氛围浓

优良师德蔚然成风。建立健全师德监督长效机制,狠抓师德养成和师德考核,构建了学校、教师、学生、家长和社会多方参与的师德监督体系,师德投诉举报途径畅通,做到了有诉必查、有查必果、有果必复。建立健全师德考核制度和师德奖惩机制,制定师德考核的实施方案,定期开展师德典型选树和表彰活动,努力营造争创师德典型的良好氛围,打造了郸城一高师德品牌。

校园文化建设以人为本,文体活动齐头并进。制定了校园文化整体规划,拥有特色鲜明的校训、校风、教风、学风和学校精神等办学理念体系,有校徽、校歌、高标准校史馆等校园文化符号,校园文化氛围浓厚。同时,学校积极组织开展科技体育艺术节、两语文化节、18岁成人仪式、创建文明校园摄影大赛、庆元旦书画展、教职工趣味体育比赛等文体活动,活跃了校园文化生活。

牢固树立“珍爱生命、安全第一”意识,建立完善平安校园创建工作机制和学校突发事件工作处置规程,落实各类突发事件快速

反应机制;推进安全教育进课堂,定期开展应急疏散演练,增强学生的自我保护能力。此外,还积极倡导绿色生活,反对铺张浪费,建设节约型单位,做到科学合理地节约用水、用电、用餐、用纸等。坚持实施文明餐桌行动,倡导文明餐桌礼仪。

活动建设丰富多彩,素质教育全面推进。编辑出版校报《晨曦》,开通官方网站和微信公众号,设立广播站和电子屏,管理制度健全,管理措施到位。制定报告会、研讨会、讲座、论坛的规范审批程序,严把内容关、质量关,确保活动积极健康。学校现有文学写作、古文诗词、科技创新、书画创作、体育竞技等类型的30余个学生社团,坚持开展丰富多彩的社团活动,深受学生欢迎。

在文明校园创建中,郸城一高始终围绕立德树人根本任务,全面提高办学治校水平,提升师生文明素养和校园文明程度,把学校建成培养中国特色社会主义建设者和接班人的坚强阵地,文明火种撒在了每个师生的心田,教育之花开得分外鲜红。②11

周口市第二届“最美名中医”“最美基层名中医”评出

□见习记者 邱一帆

本报讯 9月23日,由中共周口市委宣传部、市卫生健康委、市中医院、周口报业传媒集团共同举办的周口市第二届“最美名中医”“最美基层名中医”颁奖典礼在周口弗斯特宴会中心举行。颁奖典礼通过周口日报和周口晚报官方微博、抖音号、视频号,周道客户端以及新华社现场云同步直播。

典礼在周口市中医院医务人员表演的开场舞《灯火里的中国》中拉开帷幕,在现场热烈的气氛中,根据单位推荐、网络投票、专家评审,以及组委会的评定,历时数月、层层选拔出的获奖者一一走上领奖台。其中,吴军、张建伟、陈新福等10人获“最美基层名中医”;陈丽、李俭胜、孙星亮等10人被评为“最美名中医”;市中医院朱建南、市第六人民医院理萍、西华县中医院张国栋获得“中医药抗疫特别贡献奖”;周口市中医院吴清君获得“中医药传承创新特别贡献奖”。

有仁术,有仁心,认为“做医生,道德是最重要的,一颗为病人着想的真心就是一剂良药”的“最美基层名中医”、项城高寺镇卫生院医生吴军;20个春夏秋冬里,立足农村,在最基层默默倾注了大量精力和心血,守护当地农民健康的“最美基层名中医”、西华县红花镇卫生院医生张建伟;积极响应号召,远赴新疆支医支教,面对疫情,毅然选择逆向而行,把好疫情防控第一道关口的“最美基层名中医”、荷花社区卫生服务中心医生王洪营;结合多年临床经验,探索出颇有效果的中西医结合特色疗法,被患者称为“送子观音”的“最美名中医”、周口市人民医院医生陈丽;从事中医工作30余年,曾被选为中国援赞比亚医疗队员、中国援厄立特里亚医疗队员,为中非友谊做出卓越贡献的“最美名中医”、周口市中心医院医生孙星亮……他们崇高的职业操守和救死扶伤的感人事迹,通过周口报业传媒集团融媒体中心精心制作的一个个视频短片展现出来,使在场的每一个人都深受感动。

“最美基层名中医”获奖者、川汇区中医院医生王洪营9月3日远赴新疆,不能出席颁奖典礼,他在现场连线中说:“很荣幸以视频连线的方式和大家共聚一堂,我将充分发挥中医药的优势,为当地农牧民身体健康保驾护航,切实做好援疆医生的帮、带、传作用。”

据了解,为树立榜样力量,激励广大中医药工作者热爱中医、发扬中医、传承中医、服务于民,营造关心支持中医药发展的良好氛围,我市从2019年起开展“寻找最美名中医”活动。①6